
●こんな仕事をしています

●主な試験区分～採用実績～

●採用されたら

●職場の魅力PR

●先輩からのメッセージ

●連絡先

仕事内容 気象庁は、大雨や暴風、地震と津波、火山噴火などの自然現象を常時監視するとともに、気象、地震、津
波、火山活動などに関する情報を発表しています。気象庁が発表する情報は、自然災害から国民の生命・財産を守る
ための防災気象情報のほか、交通の安全を支援する交通安全情報、農業、電力、観光など各種産業活動を支援する産
業情報、国民の日常生活に役立つ生活情報、さらには人類の将来に警鐘を鳴らす地球温暖化など地球環境に関する情
報などがあり、多方面で多様な役割を果たしています。
組織 気象庁は国土交通省の外局です。中枢機関として、東京に気象庁（本庁）があり、地方支分部局の一つとして
那覇市に沖縄気象台があります。沖縄気象台の下部組織として、宮古島・石垣島・南大東島に地方気象台、那覇空港
に測候所があり、沖縄管内の職員数は、約２１０名です。

農業農村工学【R7年度1名（1）採用】
農学【R７年度９名（３）採用】
林学【R７年度３名（１）採用】
教養

気象庁マスコット
「はれるん」

配 属 先
技術系区分は、全国の
気象官署に配属されま
す。
行政区分は基本的に沖
縄管内への配属となり
ます。

業 務 内 容
技術区分の採用者
⇒観測予報業務、地震火山
業務、地域防災業務に従事
行政区分の採用者
⇒総務部門の総務、人事、
福利厚生、会計事務に従事

研 修
採用直後に人事院主催の新採用
職員研修や気象大学校（千葉県
柏市）の初任職員研修を受講し
ます。その後、経験を積むと専
門の研修を受けることができま
す。

異 動
概ね３年を目処に沖縄気象台
及び県内各出先機関を基本と
して異動します。その他、気
象庁本庁又は全国の気象官署
へ異動することもあります。

私たちは、台風や集中豪雨、地震や津波等に対する防災気象情報や天気予報等といった、日々の生活に欠くことの
できない情報を発表しています。この発信する情報が国民生活に大きく影響を及ぼすことを常に意識し、住民生活の
向上、交通安全の確保、産業の発展などを実現することを任務とし緊張感と責任感を持って日々業務を行っています。
また、正確な情報を提供するために、職員がチームで調査研究も行っており、その研究成果を発表する機会もありま
す。日々の業務もチームで交替制により行われますが、緊張感の中にもアットホームな雰囲気のある職場です。業務
外では、野球、テニス、バドミントン、マラソンなどのスポーツを楽しんでいます。

〒９００-８５１７ 沖縄県那覇市おもろまち2-1-1 那覇第2地方合同庁舎3号館 8階
沖縄気象台総務課人事係 TEL：０９８-９１７-７９４０（内線５１５又は５１６）
ホームページＵＲＬ https://www.data.jma.go.jp/okinawa/

＜一般職用＞

R７年度R６年度R５年度試験区分

４名(２)２名(１)３名(２)行 政

５６名(１０)６５名(１５)７８名(１３)物 理

１２名(８)１４名(６)１５名(３)化 学

６名(１)５名(１)４名(０)デジタル・電気・電子

１２名(０)１１名(２)４名(２)土木

※教養区分はR8年度より採用開始
※技術系は全国採用、事務系は沖縄管内採用
※（ ）は女性の内数

私は気候変動や異常気象により、困難な状況になる人々の力になりたいと思い、
気象庁を志望しました。
気象庁というと天気予報をイメージする方が多いと思いますが、実際の業務内

容は多岐にわたります。私の所属する観測整備課では、観測機器の不具合を防ぐ
ために保守や点検を行い、障害が発生した場合は速やかに対応しています。観測
機器によって得られたデータは、あらゆる分野で利用されているため、正確な
データを提供できるように心がけています。
私は気象の知識があまり無い状態で入庁し、不安なこともありましたが、先輩

方や上司の方々がやさしくサポートしてくださるので、安心して業務に取り組ん
でいます。また、私は農業を勉強していたので、農業に関わる気象の勉強会に参
加するなど、学んだことを活かす機会もありました。
気象庁は経験できる業務や勤務地も多いので、やりたいことを見つけていける

と思います。さらに、必要な知識は入庁してから身につけることができます。少
しでも気象に興味がありましたら、ぜひ官庁訪問にお越しください。心よりお待
ちしております。（令和７年４月採用一般職農学K.A）

08:30 始業全国予報会報・中枢引継ぎを視聴

08:50 観測機器などの障害情報の有無確認

09:10 課内での朝の引継ぎ

09:30 那覇地上気象観測所の週点検

10:30 点検内容を記録

13:00 観測機器の物品整理・管理

14:10 予報中枢打合せ視聴

17:15 終業

ある日のスケジュール

その他試験区分＜一般職試験（大卒程度）＞


